

菏泽市立医院——泰山医学院临床学院揭牌，双方建立合作关系，实现优势互补

强强联合，促进菏泽医疗发展



6日上午，菏泽市立医院—泰山医学院临床学院揭牌仪式在市立医院隆重举行。泰山医学院与菏泽市立医院正式建立战略合作关系，市立医院就此迈出向临床与科研并重转型的实质性步伐。而院、校双方的强强联手，将医疗教学与临床实践紧密结合，实现优势互补，共赢发展，也将为菏泽乃至全省的医疗卫生事业培养优秀医学人才。

会议上，菏泽市副市长黄秀玲与泰山医学院副院长王庆宝共同为泰山医学院临床学院成立揭牌。同时，王庆宝还与菏泽市立医院院长赵利华签订了协议书。之后，王庆宝一行在市、院领导的陪同下视察了临床学院教学区和办公区，参观了市立医院新启用的面积2600平方米的消毒供应室。



菏泽市副市长黄秀玲与泰山医学院副院长王庆宝共同为泰山医学院临床学院成立揭牌。

文/片 李德领 朱梓茵 张亚东

相关链接：

据泰山医学院副院长王庆宝介绍，学院是国家教育部、卫生部第一批卓越医生教育培养计划改革试点高校，同时也是国家教育部、卫生和计划生育委员会确定的第一批临床医学硕士专业学位研究生培养模式改革试点高校。2013年，学校成功入选山东省应用型人才培养特色名校立项建设单位。

授予相应的兼职教学职称。

同时，泰山医学院将协助市立医院对带教师资进行有计划地培养，帮助市立医院教师树立教学意识，完善知识结构，研究教学技巧，提高教学水平，完成教学任务；为市立医院教师提供在校内查阅图书资料、进行科研协作和参加各种学术活动的便利。

此外，泰山医学院还将通过多种形式对市立医院教学和管理人员进行培训、教学和医疗指导，安排专题讲座、示范性教学查房和教学交流活动，帮助教学基地切实提高教学和医疗水平；并根据上级教育主管部门的规定和教学大纲的要求，对市立医院教学工作进行检查，评估和指导。

菏泽市立医院：成立专门的教学管理机构，接受泰山医学院见习、实习学生

据了解，市立医院将作为泰山医学院临床学院，其现行领导体制、隶属关系、医疗任务、科研任务和财政拨款渠道一律不变，在悬挂原牌的同时，悬挂泰山医学院临床学院牌匾，在国内外学术交流和教学工作中可使用此名称，享受国家给予临床教学基地的一切应有的优惠待遇（如兼职教师聘任、师资培养及优先选留毕业生等）。

根据协议规定，市立医院将重视教学工作，遵循学校要求，确定一名副院长分管教学工作，通过市立医院科教科对各教研室实施领导。医院主要领导及分管领导每学期应坚持听课，每年召开教学工作会议、定期召开教师和学生座谈会，及时解决教学过程中出现的问题。

市立医院根据医院的实际

情况和教学工作的需要，建立健全教研室，制定例会制度，研究理论教学及见习、实习带教工作，以保证教学工作的组织实施，并按照泰山医学院的要求经常对教学工作进行检查、评估，切实保证并不断提高教学质量。

同时，市立医院将设置供学生使用的教学、示教室，教室数及座位数应保证满足教学需要。教学中配备多媒体教学设备，主要病区应单独设有示教室，供教学活动使用；并建有临床技能训练中心，各技能训练项目齐全，训练模型先进齐备，能开展临床基本技能考试。

此外，市立医院每年要接受泰山医学院一定数量的见习、实习学生，负责解决住宿，保证学生良好的生活条件，并设立专职或兼职人员，负责泰山医学院学



泰山医学院副院长王庆宝还与菏泽市立医院院长赵利华签订协议书。

生的安全意识教育、思想教育、业务学习和生活管理工作；医院的教师可参与泰山医学院有关

科室组织的教材和实习指导的编写工作，享受在《泰山医学院学报》发表论文的权利。

院校联手：实现优势互补，共同发展

据菏泽市立医院院长赵利华介绍，医院重视临床学院建设，成立了专门的教学管理机构，并形成了以分管院长牵头，科教部组织实施，临床各教研室具体负责的教学模式。积极扩大临床学院教学师资队伍建设，聘请106名具有副高级以上职称或硕士以上学位的专家担任临床授课教师。并建立健全

了教学管理制度、学生管理制度、见习规章制度等各种管理制度。“随着2014年全科医师培训基地的全面竣工，教学设备设施会更加齐全，将会为学生提供一个更好的学习环境，使医院的教学水平更上一个台阶。”

“院校联手目的是将医疗教学与临床实践紧密结合起

来，实现优势互补，共同发展，是医疗卫生事业全面、协调、可持续发展的一个重要举措。”市政府副市长黄秀玲说，双方强强联合，将会加快菏泽市立医院由临床型医院向医疗、教学、科研同步发展的学院型医院转变，也将会在专业人员培养、学科建设、内部管理等方面为市立医院提供极

大的帮助。

“希望菏泽市立医院以此为契机，加强与泰山医学院的合作，把临床教学作为打造名院、名科、名家的重要机遇，把医教研均衡发展、可持续发展作为重要工作来抓，发展菏泽医疗卫生事业、为市民健康做出贡献。”菏泽市卫生局局长闫传银说。

菏泽市立医院秉承科研教学全面发展的宗旨，积极开展教学工作，是泰山医学院、济宁医学院、万杰医学院、菏泽医学专科学校、菏泽家政学院等多家医学院的临床教学学习基地。为进一步提高教学水平，培养更多合格的医学人才，医院积极与泰山医学院协商，于2013年7月正式成立泰山医学院临床学院，接收泰山医学院本科教学任务。

目前，医院正以争创三级甲等医院、打造鲁苏豫皖四省交界医疗高地为目标，紧紧围绕“学科上水平、管理上台阶”，全面实施精品战略，坚持科学发展、精品兴院、创新求精和精细管理，不断提升医院诊疗技术和特色，不断强化学科建设和优势，不断提高质量和效益，不断改善基础建设和保障，全面促进医院又好又快发展。

菏泽市立医院积极扩大临床学院硬件设施建设，现有教学用房面积达1574平方米，有独立的授课教室，可容纳100余人，并配备有全套的多媒体示教室；功能齐全的技能实训室，能够承担心肺复苏、各种穿刺、体格检查、气道管理、ICU技能操作、外科技能操作、妇产科技能操作、儿科技能操作等各种技能培训，并配有模拟门诊、模拟病房、模拟手术室等模拟场地，供学生进行模拟训练。学院有标准的学生宿舍，水电暖设施齐全，并有专门辅导员负责学生安全。各临床医技见习科室均有专门的示教室值班室，供学生使用。在市委、市政府及市卫生局的领导下，在泰山医学院的指导下，医院经过积极努力，临床学院教学设施和师资队伍建设有了全面的提高，于2013年10月顺利通过了泰山医学院评估小组的教学检查评估工作。